



## 投身抗“疫”一线的“宝妈”

胡豆豆 记者 沈娟娟 文/图

合肥市包河区烟墩街道滨湖明珠社区有一位70后的“宝妈”，不仅加入护卫队做好志愿服务工作，疫情特殊时期她也用实践践行着初心，坚守一线、辛勤付出，将红色马甲化为“礼服”，在疫情防控的“舞台”深情弹奏。



### 风雨无阻 安全坚守

1976年出生的高尔玉是滨湖明珠社区新时代文明实践站志愿服务队——“明珠”护卫队队员，自2021年5月加入“明珠”护卫队以来，她一直尽心尽责地做好分配的志愿服务工作，从不懈怠。

3月以来，疫情防控形势严峻，高尔玉挺身而出，戴上口罩，穿上马甲，拿起喇叭，每天按照队伍安排，在小区各楼栋前、广场等宣传防疫知识，积极劝导居民在公共场所佩戴口罩，“勤洗手、不聚集、戴口罩”……

面对邻居的点赞，高尔玉总是说：“疫情就是命令，防控就是责任。”随着疫情的变化，高尔玉转战小区门岗，做好岗前自查，主动在群内上传“两码”。在小区门岗值守时，她担当“守门员”，不厌其烦地重复提醒：“请大家出示一下安康码、行程码，测量体温，感谢配合……”

当遇到特殊情况时，高尔玉立即变身“汇报员”，立马向社区进行汇报并及时处理所遇问题。就这样，一天四班轮岗，从日出到日落，高尔玉一干就是两个月，风雨无阻，为小区大家庭的安全坚守。

### 尽职尽责 投身“疫”线

在护卫队中，高尔玉是最年轻的队员，也是两个孩子的妈妈，一个孩子在合肥一中上高三，一个上幼儿园。

在加入团队近一年时间里，她不管家中多忙，巡逻、门岗值守、全员核酸检测都尽职尽责，一次不落参与。在小区全员核酸检测志愿者招募时，她积极报名，从核酸检测现场当志愿者到变身“大白”进行信息登记，遇到有些不太会使用智能手机的居民，她耐心指导，一天几个小时下来不休息，默默当好居民们的“登记员”。

每次大家问她家中的孩子照顾得过来吗，需不需要请假，她都笑笑说：“放心，孩子都安排好了。”

在近期的疫情防控工作中连续奋战，高尔玉积极协助社区抗击疫情，在小区门岗值守有的队员遇事无法到岗时，她主动请缨，及时补位。除此之外，她还积极活跃在线上线下，给队友发送疫情期间相关通告和消息，关心队友身心状况。

“她是一位有责任感、有担当的优秀志愿者，用勇敢传递着正能量。”护卫队的队员们都很喜欢这位“宝妈”，“她用点滴行动温暖着‘明珠’大家庭，是居民身边的平凡却闪耀着光的‘守护者’。”

## 金秋九月颂师恩 “绳绳”不息五福情

星报讯(葛宜年 杨莉文 记者 沈娟娟)在第38个教师节到来前，为感谢老师们的辛勤付出和无私奉献，合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合井岗镇新时代文明实践所和太阳湾小区党支部将辖区内的退休老师和居民代表组织起来，在太阳湾党群服务站开展“致敬教师节——绳绳不息 五福书签”中国结手工系列活动，感受传统文化的同时，也表达对老师的感恩之情。

活动现场，志愿者老师介绍活动，并为大家展示了一些精美的手工作品，让大家依据喜好选择不同颜色的编织线。紧接着，志愿者为大家展示编织流程，并耐心指导退休老师和居民们动手编织五福书签。欢声笑语中，一个个精美的五福书签被一双双巧手编织出来，大家在活动中

感受着手作的乐趣。

“非常感谢党和政府对我们退休教师的关怀，我们虽然退休了，但退休不褪色，仍然时刻关注着国家教育事业的发展，希望莘莘学子的努力付出都能够得到回报，希望他们都能够成长成才。如果国家和社会有需要，我们也随时准备上阵，继续发挥余热，为国家的教育事业做出自己的一份贡献。”退休老教师胡世兰说道。

这次“致敬教师节——绳绳不息 五福书签”中国结手工活动，丰富了退休老师和居民们的精神生活，展现了党和政府对教师群体的关怀和重视。接下来，卫楼社区党委将继续高度重视辖区内教育问题，切实做到尊师重教，着力提升辖区居民受教育程度和文化素养。

## 宣讲走“新”又走“心” 思想引领进民心

星报讯(张谷 记者 马冰璐)近年来，合肥市蜀山区西园街道安居苑社区有效整合辖区党建教育资源，成立了安居苑社区校社联盟“红烛”宣讲团。近日，宣讲团多次深入辖区单位、学校、企业、工地和楼宇，宣传党的政策、讲好党史故事。

组建宣讲队伍，凝聚宣讲新合力。安居苑社区拥有独特的学校资源，社区积极打造层次丰富、广泛覆盖、专兼结合的宣讲队伍。“红烛”宣讲团的成员围绕社区各项中心工作，就事论“理”、就事论“策”，讲透历史、守好初心、说清政策，开展各类主题宣讲。

丰富宣讲内容，提升宣讲吸引力。“红烛”宣讲团抓好宣讲内容选择，充分考虑辖区不同群体特点和需求，有针对性地组织宣讲活动。宣讲团成员将宣讲内容细化为党史教育、执行力培训、民生政策解读、思政教育、网络安全宣传等多个专题，为群众带来高质量的宣讲活动。

创新宣讲方式，增强宣讲创新力。安居苑社区“红烛”宣讲团不断创新宣讲方式，在党史教育进校园的活动中，将理论知识与互动体验相结合，让学生们身临其境地学习了解党史；在社区执行力的培训中，加入分组模拟建方舱医院的环节，让大家更具体地了解执行、沟通和协作的重要性。

安居苑社区将继续坚持以群众需求为导向，有计划地开展多元的宣讲，及时、有效地推动新时代党的创新理论普及到每一个群体，做好党的“传声筒”、群众的“服务员”。

## 困难残疾人可享啥政策？ 创新宣传助惠民政策落地

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)为进一步加强困难残疾人康复民生工程宣传工作，不断提高宣传效果，扩大国家惠民工程政策影响，提升人民群众对困难残疾人康复民生工程的知晓率和满意度，近日，合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区创新宣传方式，扎实开展宣传工作。

宣传中，社区工作人员积极开展“访民情、听民意、惠民生”主题活动，通过与残疾人家庭零距离接触、面对面交流，有针对性地听取国家惠民政策受益者所感所想，适时宣传民生工程政策内容，确保家喻户晓、妇孺皆知。

“社区的这项宣传活动让我感受到了别样的温暖，也对国家的民生工程项目有了进一步的了解。”一位群众表示。

同时，社区通过在繁华地带设立展板、悬挂横幅、发放困难残疾人康复民生工程资料、现场为群众答疑解惑等方式，全方位集中宣传国家惠民民生工程政策；通过网络新媒体方式向群众实时通报民生工程实施情况，集中宣传报道困难残疾人民生工程康复实施成果，全方位扩大民生宣传覆盖面，提高群众对民生工程的知晓率和满意度。

此次活动既体现了社区对残疾人朋友的深切关怀和浓浓深情，又使广大残疾人朋友得到切实有效的帮助，解决了他们的实际困难。同样，此次活动对困难残疾人康复这项民生工程进行了有效宣传，为民生工程的推进奠定了良好的基础。